Стр. 1  Областной конкурс «Информашка — 2008»  15 декабря 2008 г.  5-7 классы (1 тур)


VI областной командный конкурс по информатике для школьников младших и средних классов «Информашка-2008»

5-7 классы (1 тур)

Задание 1. Логические задачи (по 5 баллов – всего 20). 

1. В комнате находятся 85 воздушных шаров — красных и синих. Известно, что: 1) по крайней мере один из шаров красный; 2) из каждой произвольно выбранной пары шаров по крайней мере один синий. Сколько в комнате красных шаров?
2. На столе лежат в ряд четыре фигуры: треугольник, круг, прямоугольник и ромб. Они окрашены в разные цвета: красный, синий, жёлтый, зелёный. Известно, что красная фигура лежит между синей и зелёной; справа от жёлтой фигуры лежит ромб; круг лежит правее и треугольника и ромба; треугольник лежит не с краю; синяя и жёлтая фигуры лежат не рядом. Определите, в каком порядке лежат фигуры и какого они цвета.
3. Расшифруйте ребус, изображённый на рисунке. Одинаковым буквам соответствуют одинаковые цифры, разным — разные.

4. Какое слово зашифровано: 222122111121? Каждая буква заменена своим номером в русском алфавите.
Задание 2. Конфеты (20 баллов).

У школьника Жени на пиджаке несколько карманов. В школьной столовой на десерт он взял несколько одинаковых шоколадных конфет, но решил съесть их позже и положил в карманы. Определите, сколько различных способов для распределения конфет по карманам он может использовать.
Например, если на пиджаке Жени два кармана, и он взял три конфеты, то положить их в карманы он мог следующими способами:

3,0 – в первом кармане все три конфеты, во втором – пусто;
1,2 – в первом одна, во втором две;

0,3 – в первом пусто, во втором три;

2,1 – в первом две, во втором одна.

Определите количество и перечислите все способы распределения пяти конфет по трем карманам.

Задание 3. Задачи на кодирование информации (по 10 баллов – всего 20 баллов).
1. Шифр транспозиции.
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Транспозиция относится к простейшим шифрам, основанным на перестановке букв. Для шифрования используется таблица, состоящая из нескольких строк и столбцов. Сообщение вписывается в таблицу по строкам. Шифрованное сообщение получается, если будем выписывать буквы сначала из первого столбца, затем из второго и так далее в порядке следования столбцов. Для расшифровки буквы записываются по столбцам, а выписываются по строкам.

Например, используя таблицу 4*4, фраза «турниринформашка» зашифруется как «тифаурошриркннма».
Расшифруйте фразу «мирсотвоот-тйвыдноурсова». Размер таблицы вам неизвестен, но известно, что при заполнении таблицы в ней не было пустых ячеек.

2. Обход конем шахматной доски.
Знаменитый математик Леонард Эйлер в 1759 году нашел замкнутый маршрут шахматного коня, проходящий через все клетки доски ровно по одному разу. Шахматный конь ходит буквой «Г», как показано на рисунке:
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Прочтите текст, вписанный в клетки доски 6x6 по такому маршруту. Начало текста в левом верхнем углу:
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