Стр. 3  Областной конкурс «Информашка - 2011»   27 января  2012 г.  5-7 классы (2 тур) 

Областной конкурс «Информашка — 2011»

5-7 классы, 2 тур

Задание 1. Поиск информации в справочной системе Microsoft Access
(по 4 балла – 20 баллов).

С помощью справочной системы Microsoft Access найдите ответы на следующие вопросы:
1. Что такое Structured Query Language (SQL)?
2. Сколько байтов занимает тип поля «Денежный»?

3. Что нужно сделать в программе, чтобы в качестве шаблона использовать уже существующую форму или отчет?

4. Что такое схема базы данных?

5. Что возвращают функции Var и VarP?
Задание 2. Кодирование информации (по 10 баллов – всего 20 баллов).
Для шифрования и расшифровки сообщений могут быть использованы четыре концентрические окружности с общим центром в начале координат. К каждой точке пересечения окружностей и координатных осей приписывается буква шифруемого сообщения (слова или словосочетания) в определенном порядке: первые четыре буквы вверх от центра, вторые четыре буквы – вправо,  далее вниз и влево (смотри пример). В случае словосочетания пробелы опускаются. 

Процесс шифрования заключается в том, что каждая из окружностей поворачивается  по часовой стрелке относительно ее центра на угол 0, 90, 180 или 270 градусов. Набор из четырех углов поворота образует ключ шифрования. После поворотов буквы зашифрованного слова выписываются отдельно в том же порядке, в котором они записывались до него. Процесс расшифровки заключается в выполнении аналогичных поворотов против часовой стрелки для каждой из окружностей.

Например, при шифровании слова «программирование» с помощью ключа 180, 270, 0, 90 получится «иаоеармгпномррив». Здесь 180 – угол поворота самой внутренней окружности, 90 – внешней, а 270 и 0 – двух окружностей между ними.
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Задача 1.

Расшифровать сообщение «осдывйтавосруовт». Известно, что самая внешняя окружность вращалась на 90 или 180 градусов,  одна из окружностей заключенных между самой внутренней и самой внешней вообще не поворачивалась. Также оказалось, что  все окружности поворачивались на разные углы.

Задача 2.
Расшифровать сообщение «фотсстйевееинейр». Известно, что самая внешняя окружность была повернута на тот же угол, что и самая внутренняя,  одна из окружностей заключенных между самой внутренней и самой внешней вообще не поворачивалась, а другая повернулась на 90 или 270 градусов.

Задание 3.  Теория графов (10 баллов).
Каждую весну в областном Дворце творчества детей и молодежи им. В.П. Поляничко проходит областной конкурс творческих работ учащихся по информатике и информационным технологиям «ОренИнфо». Конкурс проводится по различным номинациям и направлениям: программирование (П), компьютерная музыка (КМ), компьютерная живопись (КЖ), графический дизайн (ГД), верстка печатной продукции (ВПП), анимация (А), создание web-сайта (СС). Причем некоторые участники представляют работы сразу по нескольким номинациям. Заключительный этап этого конкурса обычно проходит в форме заседаний по секциям, соответствующим номинациям и направлениям, на которых участники конкурса представляют свои работы. Секции начинают работать с 10:00, работа каждой секции занимает 2 часа. Причем некоторые секции могут работать одновременно друг с другом, а некоторые не могут, например, если в этих двух секциях представляет доклады один и тот же участник. В приведенной ниже таблице символом «х» обозначены секции, заседания которых не могут проходить одновременно:
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Определите минимальное время, за которое могут быть проведены все секции и предложите соответствующее этому времени расписание, то есть какие секции следует провести с 10:00 до 12:00, какие с 12:00 до 14:00 и так далее.

Задание 4. Текстовый и графический редактор (20 баллов).

Предположим, что в вашей школе проходит конкурс на лучший класс. Сделайте в Microsoft Word визитную карточку своего класса (объёмом не более 1 страницы). 
Визитная карточка обязательно должна содержать текстовый, табличный и графический материал.
В визитной карточке обязательно должны быть отражены:

название класса и девиз;

графическая эмблема класса;

ваши лучшие ученики и их достижения (в учебе, спорте, художественной самодеятельности, общественной деятельности и др.);

внеучебная деятельность, проводящаяся в вашем классе.

Может быть представлена также любая другая информация, которую вы считаете необходимой.
Задание 5. Исполнитель.  20 баллов

http://myrobot.ru/logo/
Напишите программу для  графического исполнителя, которая строит следующий рисунок:
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Обязательно сохраните вашу программу под именем информашка.txt 
Для выполнения задания Вы должны использовать исполнитель Черепашка (среда Game Logo).
Разобраться с тем, как работать в среде  Game Logo,  вы должны самостоятельно. Чтобы познакомиться с командами исполнителя рекомендуется прочитать справку. 
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