Стр. 1  Областной конкурс «Информашка - 2015»   18 ноября 2015 г.  5-7 классы (2 тур) 


Областной конкурс «Информашка — 2015»

5-7 классы, 2 тур

Задание 1. Вертушка (10 баллов)
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Ваня изучал устройство игрушечной «вертушки», показанной на рисунке выше. Если на вертушку падает шарик, то он продолжает свое движение налево или направо в зависимости от «вертушки» и изменяет ее состояние на противоположное.
Ваня построил конструкцию из 4 «вертушек» (рисунок справа) и запустил в нее 5 пронумерованных шариков. Покажите, где выкатится каждый шарик, и в каком состоянии будут «вертушки» после падения этих пяти шариков. 

Задание 2. Текстовый и графический редактор (20 баллов).
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Придумайте обучающую сказку про путешествие детей в страну Интернетию с интересным сюжетом и красочно оформите ее в виде книжки-малышки формата А5 с обложкой, оглавлением и основным содержанием. В сказку можно добавить подходящие рисунки, которые можно взять из готовой коллекции, либо нарисовать свои в графическом редакторе. 

Особые требования: Каждая страница книги обведена в красивую рамку, пронумерована, отступы от каждого края страницы по 1 см, красная строка 0,5 см. Текст основного содержания сказки выровнен по ширине. Оглавление сказки Автособираемое. Обложка имеет красивый фон в виде текстуры, картинки. При чтении сказки читатель должен отгадать несколько ребусов, в которых зашифрованы основные понятия, используемые при работе в Интернете.

Задание 3.  Теория графов (10 баллов)
Для выполнения сложного задания учитель разделил класс на группы по 4 человека. Ваня решил, что будет в своей группе капитаном и его главная задача правильно организовать работу в своей группе так, чтобы сделать задание как можно быстрее. Он разделил выданное учителем задание на 12 подзадач и A1, A2, A3,…, A12, и составил схему связей между подзадачами (рисунок). Стрелочка ведет от одной подзадачи к другой, если результат первой подзадачи используется во второй. Например, чтобы приступить к решению подзадачи A11 должны быть уже решены задачи A10 и A9, а к решению подзадачи A1 можно приступать сразу.













На решение одной задачи одним учеником уходит ровно один день. Но, ученики могут одновременно решать подзадачи. Например, за первый день трое учеников могут одновременно решить три задачи A1, A2 и A3. Какое минимальное количество дней понадобится команде Вани, чтобы решить все 12 подзадач, учитывая, что сам Ваня задачи не решает? Опишите распределение задач по дням. 

Задание 4.  Задачи на кодирование информации (по 10 баллов – всего 20 балов). 

1. Дана криптограмма
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Восстановите цифровые значения букв, при которых справедливы все указанные равенства, если разным буквам соответствуют различные цифры. Расставьте буквы в порядке возрастания их цифровых значений и получите текстовую строку, которую нужно вписать в лист ответа.

2. Перепутанные проводки. 

Для передачи сообщений по телеграфу каждая буква русского алфавита (буквы Е и Ё отождествлены) представляется в виде пятизначной комбинации из нулей и единиц, соответствующих двоичной записи номера данной буквы в алфавите (нумерация букв начинается с нуля). Например, буква А представляется в виде 00000, буква Б - 00001, буква Ч - 10111, буква Я - 11111. Передача пятизначной комбинации производится по кабелю, содержащему пять проводов. Каждый двоичный разряд передается по отдельному проводу. После обрыва телеграфной линии монтер перепутал провода, поэтому вместо переданного слова получен набор букв ЭАВЩОЩИ. Найдите переданное слово.
Задание 5. Исполнитель (20 баллов).
Напишите программу для  графического исполнителя, которая строит следующий рисунок:
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Обязательно сохраните вашу программу под именем информашка.txt. 
Для выполнения задания Вы должны использовать исполнитель Черепашка (среда Game Logo). Разобраться с тем, как работать в среде  Game Logo,  вы должны самостоятельно. Чтобы познакомиться с командами исполнителя рекомендуется прочитать справку.
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