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Областной конкурс «Информашка — 2018»

1-4 классы 

Задание 1. Перебор вариантов (по 10 баллов – всего 20 баллов)

1. Петя нарисовал на листе бумаги веер, разделенный на 4 части (показано на рисунке). Затем Петя раскрасил некоторые части веера, причем оборотную сторону веера он раскрасил «наоборот», то есть оборотную часть раскрашенных частей Петя не красил, а оборотную часть нераскрашенных частей – раскрасил. Пример двух сторон одного веера приведен на рисунке:
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Перечислите и посчитайте все способы такой раскраски веера. Если один веер может быть получен из другого переворотом на обратную сторону, то считается, что это один способ раскраски. Обратите внимание, что на рисунке выше приведен пример одного и того же веера с двух сторон!
2. Петя нашел сейф и хочет его открыть. В качестве замка на сейфе расположены 3 ручки, каждая из которых может находиться в вертикальном или горизонтальном положении. Изначально ручки находятся в приведенном ниже положении. 
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В каждую секунду Петя может повернуть ровно одну из ручек, сменив ее положения с горизонтального на вертикальное, или с вертикального на горизонтальное. Определите, какое минимальное количество секунд понадобится Пете, чтобы перебрать все возможные расположения ручек. Перечислите, какие положения ручек будут получаться у Пети в каждую следующую секунду.  
Задание 2. Графический редактор. (20 баллов)

В первой задаче вы перебирали способы раскрасить определенный веер. А в этом задании нарисуйте произвольный веер и раскрасьте его так, как вам хочется. Обычно веер состоит из скрепленных между собой одинаковых элементов (полосок, треугольников и др.) При оценке задания будет иметь значение количество элементов, из которых будет составлен ваш веер (чем больше, тем лучше) и их схожесть. Ниже приведены примеры вееров, но вы можете придумать свой. Достаточно нарисовать один веер.
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Задание 3.  Кодирование информации (20 баллов – каждая по 10)

Шифр Рубика

Лиса Алиса для шифрования своего послания коту Базилио решила использовать кубик Рубика с нанесенными на гранях русскими буквами. Развертка кубика показана на рисунке.
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Шифрование происходит следующим образом: каждая буква фразы отыскивается на грани кубика и заменяется буквой этой же грани, следующей за ней по часовой стрелке. Буквы, находящиеся в центре грани, не заменяются. Например, если зашифровать слово МЫШЬ, то получится слово ИЬУЯ. 
Но, Алиса перед шифрованием решила повернуть закрашенную грань 6 раз по часовой стрелке на 90°. В результате у неё получилась строка: ЗПОЖПТ. Прочтите исходное сообщение.
Магический квадрат
Клетки квадрата 3×3 пронумеровали так, что они получили разные номера от 1 до 9. При этом клетка в правом нижнем углу получила номер 2. Оказалось, что суммы номеров клеток каждой строки, каждого столбца, а также каждой из двух диагоналей квадрата одинаковы. Такой квадрат называют магическим или волшебным. 
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Клетки квадрата заполнили буквами некоторого сообщения так, что его первая буква попала в клетку с номером 1, вторая - в клетку с номером 2 и т. д. В результате построчного выписывания букв заполненного квадрата (слева направо и сверху вниз) получилась последовательность букв РРУСКАТУТ. Восстановите магический квадрат и исходное сообщение.

Задание 4. Текстовый редактор (20 баллов)

Наберите и оформите фрагмент текста согласно образцу.

Матрешки

Эдуард Успенский

Сидела в матрешке
Другая матрешка
И очень скучала
Матрешка в матрешке.

А в этой матрешке —
«Матрешке в матрешке» —
Сидела скучала
Другая матрешка.
Сидела скучала
Другая матрешка
Размером, конечно,
Поменьше немножко.

В матрешке «размером
Поменьше немножко»
Сидела матрешка
Не больше горошка.
Сидела матрешка
Не больше горошка
И тоже скучала
Несчастная крошка.

И что интересно
В «несчастной той крошке»
Еще разместились
Четыре матрешки.
Еще разместились
Четыре матрешки,
Примерно такие,
Как мушки и мошки.

Любому понятно,
Что каждой матрешке
Хотелось побегать
В саду по дорожке,
Хотелось в траве
Поваляться немножко,
Размять свои ручки,
Размять свои ножки.
Но что они
Могут поделать, матрешки?
У них деревянные
Ручки и ножки.
У них деревянные
Ручки и ножки.
Скучают матрешки
И то понарошку.
Задание 5. Исполнитель – Чертежник. (20 баллов).

Напишите программу для  графического исполнителя, которая строит следующий рисунок:
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Обязательно сохранить вашу программу!
При оценке будет учитываться количество команд в вашей программе. 

ИНСТРУКЦИЯ ПО РАБОТЕ С ИСПОЛНИТЕЛЕМ РОБОТ-ЧЕРТЕЖНИК.
Основные команды исполнителя РОБОТ-ЧЕРТЕЖНИК
ПРЫЖОК – Робот перемещается на один шаг без рисования линии,

ШАГ – Робот перемещается на один шаг и при этом рисует линию,

ПОВОРОТ 90– Робот поворачивается направо на 90 градусов.

ПОВОРОТ 45– Робот поворачивается направо на 45 градусов.

ЦИКЛ. ВЫПОЛНИТЬ N РАЗ(а) – Повторение команд N раз
    команды
КОНЕЦ ЦИКЛА
Все команды вводятся нажатием на кнопки в панели инструментов Шаг, Прыжок, Поворот  или через пункт меню Команды. Кнопки для запуска программы, паузы, остановки выполнения, проверки программы, возврата робота в начальное положение и стирания программы находятся  в правом вертикальном ряду. На рисунке приведена программа для построения квадрата. Размер поля чертежника можно поменять в меню Программы, далее Настройки,  Размер поля.
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